

亞洲盃外圍賽 若國足沒出線

■國足主帥甘馬曹。
新華社



■甘馬曹(右2)在訓練中指導球員。新華社

國足在去年就被早早淘汰出2014年世界盃外圍賽之後，在2012年沒有任何正式比賽任務，直到2013年才開始為亞洲盃外圍賽而戰。中國足球各支國字號球隊近兩年成績較差，如果國足亞洲盃外圍賽不能出線將加劇這一現狀。中國足協也給甘馬曹下達了必須出線的「命令」。

就在前不久，主管國足的足管中心副主任于洪臣在接受採訪時表示：「雖然與甘馬曹簽訂3年的合同，但也不是一點限制也沒有，如果說亞洲盃外圍賽不能出線，肯定有一個說法的。」于洪臣口中的這個「說法」到底是什麼？基本上可以理解為，如果連亞洲盃外圍賽都不能出線，甘馬曹或許將提前下課。

對此，甘馬曹表示，「我自從踢球以來，便希望贏得每一場比賽，我做球員和做教練時都是這樣。我明白在足球世界中得用成績來說話。如果讓我個人談什麼時候下課，我只能說自己與足協有一個合同，我只知道合同什麼時候結束，當然最終什麼時候離開這個位置還是取決於足協。」

國足處於亞洲二流

國足將於明年2月開始亞洲盃外圍賽征程，與沙特、伊拉克和印尼隊一組，甘馬曹認為這個小組很困難，「出線任務是最重要的，我們會全力打到最後一場比賽」。甘馬曹認為國足處於亞洲第2集團，和日本隊、韓國隊以及亞足協成員澳洲尚有較大差距。

為了備戰亞洲盃外圍賽，國足將於明年1月8日去西班牙集訓。甘馬曹說：「屆時將先對球員進行測試，看看他們的狀態，然後再根據數據制訂訓練計劃。在西班牙期間每周會安排兩至三場熱身賽。目前已確定了與阿曼隊的比賽。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

甘馬曹

香港時間5

日，中國國家足球隊(國足)

主帥甘馬曹在北京接受媒體採訪，對國足在2012年的工作以及2013年的任務目標發表了自己的觀點。當被問及如果在亞洲盃外圍賽之中沒有出線，是否會做好下課的準備之時，甘馬曹坦言：「自己只知道與足協簽訂了一份3年的合同，至於是否會提前下課取決於中國足協。」

下課足協定

國家隊徵召 豪門也要放人

上任一年半以來，國足的技戰術是否已成型？主帥甘馬曹說：「當我要徵召的隊員都到齊時，國足擁有自己固定的風格。比如對西班牙、新西蘭的比賽中，我看到了我想要的風格。國足的基本是廣州恒大，當我剛到中國時，恒大只有4、5個國腳，現在已經有了9個，不久可能還會有第10個。對我們來說，這些人很重要。」正因為恒大國腳眾多，甘馬曹在要人時會遇到一定困難。他說：「這些問題不該是我來解決的。作為國家隊主教練，我需要徵召便會那麼做。皇馬、曼聯和拜仁等豪門球隊也要放人，規則就是這樣的。」

中國足球如何能有世界一流的地位？甘馬曹說：「世界上的球會和國家隊都是從基礎做起，當球員慢慢冒尖了，他們才能養成贏的習慣。現在中國足球還處於發展期。去年來的外援在自己國家大多不是國腳，今年的外援水準更高了，我們繼續走這條路的話，聯賽實力會增強，最終國家隊實力會增強。通過長時間工作，中國足球一定會舉世矚目的。」

「中超4強」亞冠分組今揭盅



■恒大(左)將以中超冠軍身份戰亞冠。新華社

亞冠小組賽共將有32支球隊參加，分成東西兩個大區，各有4個小組；本賽季結束後中超球隊確認有4個直接參加亞冠的名額。

恒大衛冕中超冠軍，已徹底改變了中超的格局，2012賽季亞冠上恒大遺憾地被伊蒂哈德淘汰；而對於本次抽籤，亞足聯官網特別用「重金投入的恒大」字眼來表達對中超冠軍的關注，顯然，這同2012亞冠小組賽分組中恒大被分入「冠軍小組」的故事有關。

與舜天、人和首次參加亞冠不同，國安將是第5次出戰亞冠，可以說是中超球隊亞冠征程的領軍者。聯賽第4位貴州人和避免了資格賽戰，將直接進入小組賽正賽，人和與舜天也均是6支首次參加亞冠聯賽的「新勢力」之一。賽的關注度已提前升溫。

■香港文匯報記者 梁啟剛

桌球英錦賽 傅家俊無緣8強



■傅家俊苦戰落敗。新華社

英國桌球錦標賽於香港時間5日進行了第2輪的4場比賽，中國香港選手傅家俊苦戰5小時以4：6不敵威爾士選手史蒂文斯，無緣8強。

傅家俊是除3名中國球員之外的唯一一名亞洲選手。在首輪比賽中，丁俊暉、梁文博和曹宇鵬先後出局，最後出戰的傅家俊卻以6：3輕取去年的亞軍艾倫。5日的比賽中，34歲的傅家俊儘管打得非常頑強，但沒有能夠留住亞洲的希望。

史蒂文斯曾在2003年贏得英錦賽冠軍，他此前與傅家俊交手11次，7勝4負。今仗中，史蒂文斯掌握了主動，前5局以4：1領先。傅家俊此後狀態回升，將比分扳為4：4。但第9局的關鍵時刻，他出現失誤，被對手抓住機會連下兩局，以4：6失利。

賽後，傅家俊並沒有表現出太多失望，相對平靜。面對有媒體記者質疑本場比賽沒有上場對陣艾倫時候發揮好，會不會有別的原因時，傅家俊說道：「我只是想打好我的球，和對手沒有什麼關係。這場比賽開局後球形分佈不理想，很難打，而且也沒有什麼機會上手。所以很快就以大比分落後，給自己很大的壓力。下半場好一些，節奏也回來了一些。但比賽最後兩局對手發揮更好一點。」

另外，威爾士「金左手」麥克威廉斯5日說，因為看不到贏球的希望，他可能會像「桌球皇帝」亨特利一樣選擇退役。37歲的麥克威廉斯在英國錦標賽第一輪中，以3：6爆冷不敵英格蘭選手京治。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■威爾士「金左手」麥克威廉斯。資料圖片

蔣宏偉卸任 網球國家隊總教練

據內地媒體《新京報》報道，全國網球訓練工作會議日前在張家港結束，蔣宏偉代表教練組作總結報告，這之後他將卸任國家隊總教練一職。

蔣宏偉最後一次以「國家隊總教練」身份述職，這之後他將就此卸任。1988年，留美歸來的蔣宏偉出任女網主教練，並第一個提出了「職業化、國際化、商業化和電腦排名化」概念。2008年，蔣宏偉就任國家隊總教練。「國家隊需要年輕教練了」，蔣宏偉說自己年紀大了，該讓位了。

網協在此次會議中形成大致方案，國家隊本賽季不再統一冬訓。隊員也被分成大滿貫組、準職業組和青少年組。在網協新奧運周期計劃中，國家隊存在模式也將進



■蔣宏偉(左)接受記者採訪。資料圖片

行調整。據蔣宏偉介紹，初步擬定將國家隊分成大滿貫組、準職業組和青少年組，以適應現階段中國網球現狀。實際上，隨着李娜、鄭潔等人2009年單飛後，「國家隊」的存在意義已淡化了許多。目前，國家隊並未組隊，也不會統一冬訓。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■麥基迪(左)在比賽中投籃。新華社

麥基迪難阻 青島5連敗

新華社青島4日電 在4日進行的CBA第5輪比賽中，均已4連敗的青島雙星隊和吉林九台農商銀行隊狹路相逢，最終青島隊主場84：95敗北，隊中大將麥基迪雖然得到21分、8個籃板和6次助攻的全面數據，但還是難阻青島隊吞下5連敗。

麥基迪開始也以防守為主，在首節還剩2分51秒時仍沒得分。吉林隊依靠一波得分高潮以14：13實現了反超。青島隊暫停之後改變了戰術。麥基迪也連續得到4分。雙方首節戰成22：21，青島僅領先1分。

第2節時青島隊用姆班加換下麥基迪，以突出內線進攻。不過由於防守不力，讓吉林隊一度領先11分。上半時結束時比分为45：39，吉林隊領先。

下半場，青島隊換上雙外援。吉林隊一開始顯得不適應。青島隊憑藉相對成功的防守和雙外援進攻，在第3節將比分追至62平。

第4節青島隊又陷入國內球員不能得分的怪圈，但依靠麥基迪的個人能力，青島隊依舊在比分上死咬吉林隊。不過在最後時刻青島隊還是沒能挺住，不得不敗下陣來。